
Kundenkät i Vasas kollektivtrafik 2021

12/2021



• Tidpunkt för enkäten

• 4.8.2021 - 18.8.2021

• Informationsinsamlingssätt 

• Elektronisk nätenkät

• Pappersversion vid serviceenheterna

• 376 svar erhölls

• Syftet med enkäten är att utveckla och jämföra 

Vasas kollektivtrafik under de senaste åren.
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Bakgrundsuppgifter om enkätbesvararna
• Enkäten besvarades av:

• Kvinnor 79 %

• Män 19 %

• Övriga 2 %

• Flest svar kom från postnummerområdet 
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• Av dem som svarade använder 11 % 

kollektivtrafiken dagligen.

• Kollektivtrafiken används dagligen av 21 % 

av 15-24 –åringarna och av 12 % av 45-64 –

åringarna.

• Av enkätbesvararna använder 23 % 

kollektivtrafiken oftare än en gång i veckan. 

• Flera gånger i veckan används 

kollektivtrafiken av 26 % av 15-24 -

åringarna, av 24 % av 25-44 –åringarna, av 

23 % av 45-64 –åringarna samt av 23 % av 

dem som är över 65 år.
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• 46 % av dem som är över 65 år ser på 

kollektivtrafikens tidtabeller i ett 

tidtabellshäfte, 23 % ser på dem på Vasa stads 

webbplats och 11 % i reseplaneraren.

• 25-44 och 45-64 –åringarna ser mest på 

tidtabellerna i reseplaneraren och på Wasa 

Citybus -sidor.

• Av 15-24 –åringarna ser 84 % på tidtabel-

lerna i reseplaneraren.

• Av dem som svarade berättade 31 % att syftet 

med resan är arbete, 31 % att de åker för att 

uträtta ärenden eller handla och 23 % att det är 

en fritidsresa.

• Cirka 59 % av svarandena berättade att de 

enkelt hittade information om kollektivtrafikens 

biljettprodukter och priser.
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0 = kan inte säga, 1 = mycket dåligt, 2 = ganska dåligt, 3 = 

medelmåttigt, 4 = ganska bra, 5 = mycket bra

15-24 –

åringar

25-44 -

åringar

45-64 –

åringar

Över 65 

år

Chaufförens vänlighet 3,6 3,7 4,0 3,9

Chaufförens körsätt 3,8 3,7 4,1 3,7

Är bussen snygg 4,1 4,1 4,1 3,9

Hur exakta är turerna 3,6 3,9 3,8 3,6

Allmänt vitsord för 

kollektivtrafiken

3,6 3,6 3,8 3,7

0 = kan inte säga, 1 = helt av annan åsikt, 2 = ganska av annan 

åsikt, 3 = medelmåttigt, 4 = ganska av samma åsikt, 5 = helt av 

samma åsikt

15-24 -

åringar

25-44 -

åringar

45-64 -

åringar

Över 65 

år

När man frågar

kan chaufförerna

ge råd gällande

resandet?

3,2 2,6 3,1 3,7

Det går smidigt att

byta från en linje

till en annan i 

kollektivtrafiken?

2,8 2,2 2,4 2,7

Vänteförhållanden

a på hållplatserna

är goda?

3,6 3,5 3,5 3,2

Skyltarna på

hållplatserna

fungerar bra?

3,3 3,4 3,5 3,1

8

Medelvärden
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• 15-24 –åringar

• Tidtabeller som passar mig bättre, rutter och antal 

turer på vardagar som passar mig bättre 

• 25-44 –åringar

• Tidtabeller som passar mig bättre, rutter och antal 

turer på vardagar som passar mig bättre 

• 45-64 -åringar

• Tidtabeller som passar mig bättre, rutter och antal 

turer på vardagar som passar mig bättre

• Över 65 år

• Tidtabeller som passar mig bättre, rutter som 

passar mig bättre och förmånligare biljetter

Vilka faktorer skulle öka 

användningen av kollektiv-

trafiken?
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• Beakta rusningstiderna i kollektivtrafiken kl. 

6-9 och 15-17.

• Hållplatserna:

• Bättre belysning

• Bättre information

• Tak på varje hållplats

• Det brister i chaufförernas kundbetjäning

• Ta i bruk linje 14 på nytt

• Flera linjer, rutter och trafikeringstider 

senare på dagen 

• Vardagar och veckoslut

• Beakta bättre dem som arbetar och 

studerar när rutterna planeras

• Gemensam lokaltrafik med Korsholms 

kommun

Utvecklingsidéer för Vasas 

kollektivtrafik

Idéer som upprepas flera gånger



Jämförelse med de två föregående enkäterna

Av dem som svarade: 2020 2021

Skolelev 1,5 % 2 %

Studerande 13 % 11 %

Arbetande 64 % 69 %

Arbetslös 6 % 5 %

Pensionär 15,5 % 13 %
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Har du körkort? 2020 2021

Ja 75 % 75 %

Nej 25 % 25 %

Var ser du på kollektivtrafikens tidtabeller? 2020 2021

Vasas webbplats 17 % 17 %

Tidtabellshäfte 23 % 20 %

Reseplaneraren 27 % 30 %

Digitala informationsskyltar 3 % 3 %

Wasa Citybus -webbsidor 30 % 30 %



Vilka biljettprodukter använder du? 2020 2021

Enkelbiljett 29 % 29 %

Mobilprodukter 9 % 9 %

Värdeladdning (Waltti) 51 % 54 %

Säsongsprodukter 11 % 8 %
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Hur ofta använder du kollektivtrafiken? 2020 2021

Dagligen 12 % 11 %

Flera gånger i veckan 25 % 23 %

En gång i veckan 7 % 5 %

Några gånger i månaden 17 % 17 %

En gång i månaden 5 % 4 %

Mycket sällan 34 % 40 %

Använder du reseplaneraren? 2020 2021

Ja 60 % 70 %

Nej 40 % 30 %



Vasas kollektivtrafik 
tackar för svaren


